

Ex 57 p: 200

$$1) f(x) = \sqrt{3x-1} \cdot \underbrace{(3x^2 - 2x + 3)}_u^3$$

$$\int u' u^m = \frac{1}{m+1} u^{m+1} \text{ avec } m \neq -1$$

$$u(x) = 3x^2 - 2x + 3$$

$$u'(x) = 6x - 2$$

$$f(x) = \frac{1}{2} \cdot (6x - 2) \cdot (3x^2 - 2x + 3)$$

$$F(x) = \frac{1}{8} (3x^2 - 2x + 3)^4 + c$$

avec c constante réelle.

$$2) f(x) = (x^3 - 3x + 4)^5 (2x^2 - 2)$$

$$u(x) = x^3 - 3x + 4$$

$$u'(x) = 3x^2 - 3$$

$$F(x) = \frac{1}{9} (x^3 - 3x + 4)^6 + c$$

$$\begin{array}{ccc} & \times \frac{2}{3} & \\ & \searrow & \\ (3x^2 - 3) & & (2x^2 - 2) \\ & \nearrow \times \frac{2}{3} & \end{array}$$

$$f(x) = \frac{2}{3} (3x^2 - 3) \cdot (x^3 - 3x + 4)^5$$

$$3) f(x) = 4(4x+3)^3$$

*(Handwritten: 'u' with arrow pointing to 4, and 'u' under 4x+3)*

donc  $F(x) = \frac{1}{4} (4x+3)^4 + C$

$$4) f(x) = (-2x+1)^4$$

$$u(x) = -2x+1$$

$$u'(x) = -2$$

donc  $f(x) = -\frac{1}{2} \times -2 \times (-2x+1)^4$  donc  $F(x) = -\frac{1}{10} (-2x+1)^5 + C$

Ex 63 p. 200

$$1) f(x) = \frac{7}{(x-1)^4}$$

$$u(x) = x-1$$

$$u'(x) = 1$$

$$f(x) = 7 \times \frac{1}{(x-1)^4}$$

$$\int \frac{u'}{u^m} = -\frac{1}{m-1} \times \frac{1}{u^{m-1}} \text{ avec } m \neq 1$$

$$F(x) = 7 \times \left(-\frac{1}{3}\right) \times \frac{1}{(x-1)^3} + C = -\frac{7}{3} \times \frac{1}{(x-1)^3} + C$$

$$2) f(x) = \frac{9}{(4x+1)^3}$$

$$u(x) = 4x+1$$

$$u'(x) = 4$$

$$f(x) = \frac{9}{4} \times \frac{4}{(4x+1)^3} \quad \text{donc } F(x) = \frac{9}{4} \times \left(\frac{-1}{2}\right) \times \frac{1}{(4x+1)^2} + C$$

$$F(x) = -\frac{9}{8} \times \frac{1}{(4x+1)^2} + C$$

$$3) f(x) = \frac{2 \times 1}{3(2x+3)^2}$$

$$\frac{a}{b} \times \frac{c}{d} = \frac{ac}{bd}$$

$$u(x) = 2x+3 \quad \text{donc } f(x) = \frac{1}{3} \times \frac{2}{(2x+3)^2} \quad \text{donc } F(x) = \frac{1}{3} \times (-1) \times \frac{1}{(2x+3)} + C$$

$$u'(x) = 2$$

$$F(x) = -\frac{1}{3} \times \frac{1}{(2x+3)} + C$$

$$1) f(x) = \frac{5}{\sqrt{2x+1}}$$

$$\int \frac{u'}{\sqrt{u}} = 2\sqrt{u}$$

$$u(x) = 2x+1$$

$$u'(x) = 2$$

$$f(x) = \frac{5}{2} \times \frac{2}{\sqrt{2x+1}} \text{ donc } F(x) = \frac{5}{2} \times 2\sqrt{2x+1} + c = 5\sqrt{2x+1} + c$$

$$2) f(x) = \frac{-2}{\sqrt{x-6}}$$

$$u(x) = x-6$$

$$u'(x) = 1$$

$$f(x) = -2 \times \frac{1}{\sqrt{x-6}} \text{ donc } F(x) = -4\sqrt{x-6} + c$$

$$3) f(x) = \frac{2x-1}{\sqrt{x(x-2)}}$$

$$u(x) = x(x-2) = x^2 - 2x \quad \text{donc} \quad f(x) = \frac{1}{2} \times \frac{2x-2}{\sqrt{x(x-2)}} \quad \text{donc} \quad F(x) = \sqrt{x(x-2)} + c$$
$$u'(x) = 2x - 2$$

Page 6: démonstration de la propriété 4 : intégrale d'une fonction continue, positive.

ven. 20 mars 2020 14:45

Dém<sup>o</sup> :  $(H)$   $f$  fonction continue, positive sur  $[a; b]$   
 $F$  une primitive de  $f$ . cf  $\left(\int_a^x f(t) dt\right)' = f(x)$   
cours chap. 1

$G(x) = \int_a^x f(t) dt$  donc  $G$  est une primitive de  $f$

il existe une constante  $k$  tq pour tout  $x$  de  $[a; b]$ ,  $F(x) = G(x) + k$

$$\left( \begin{array}{l} G'(x) = f(x) \\ F'(x) = f(x) \end{array} \right) \quad \text{or} \quad \int_a^b f(t) dt = G(b) = F(b) - k$$

$$G(a) = \int_a^a f(t) dt = 0 \quad F(a) = G(a) + k = 0 + k$$

donc  $\int_a^b f(t) dt = F(b) - k = F(b) - F(a)$

## Page 7 : exemple

vendredi 20 mars 2020 16:33

$$\int_0^{\pi/2} \underbrace{|\cos t|}_{f} dt = \left[ \underbrace{\sin t}_{F} \right]_0^{\pi/2} = \sin\left(\frac{\pi}{2}\right) - \sin 0 = 1 - 0 = 1$$

$$4) \int_{-1}^0 \underbrace{e^{-2x+1}} dx$$

$$f(x) = e^{-2x+1}$$

Primitive de  $e^{-2x+1}$  ?

forme  $\int u' e^u = e^u$

$$u(x) = -2x+1$$

$$u'(x) = -2$$

$$f(x) = \underbrace{-\frac{1}{2}}_{u'} \times (-2) \times e^{-2x+1}$$

$$\text{donc } F(x) = \underbrace{-\frac{1}{2}} e^{-2x+1}$$

$$\int_{-1}^0 e^{-2x+1} dx = \left[ -\frac{1}{2} e^{-2x+1} \right]_{-1}^0 = -\frac{1}{2} e^{-2 \times 0 + 1} - \left( -\frac{1}{2} e^{-2 \times (-1) + 1} \right)$$

$$= -\frac{1}{2} e + \frac{1}{2} e^3 \approx 8,68$$



$$\int_{-1}^1 e^x + e^{-x} dx$$

Primitive de  $f(x) = e^x + e^{-x}$

$$F(x) = e^x - e^{-x}$$

$$u(x) = -x$$

$$u'(x) = -1$$

$e^{-x} = \ominus (-1) \times e^{-x}$  donc primitive de  $e^{-x}$  est  $\ominus e^{-x}$

$$\int_{-1}^1 e^x + e^{-x} dx = \left[ e^x - e^{-x} \right]_{-1}^1 = (e^1 - e^{-1}) - (e^{-1} - e^1) = e^1 - e^{-1} - e^{-1} + e^1 = 2e^1 - 2e^{-1}$$

$$= 2\left(e - \frac{1}{e}\right)$$

$$\triangle e^a \times e^b = e^{a+b}$$

$$2) \int_0^1 \frac{1}{(2x+1)^2} dx -$$

$$\int \frac{u'}{u^m} = -\frac{1}{m-1} \times \frac{1}{u^{m-1}} \quad \text{si } m \neq 1$$

$$f(x) = \frac{1}{(2x+1)^2}$$

$$u(x) = 2x+1$$

$$u'(x) = 2$$

$$f(x) = \frac{1}{2} \times \frac{2}{(2x+1)^2} \quad \text{donc } F(x) = \frac{1}{2} \times (-1) \times \frac{1}{2x+1}$$

$$\int_0^1 \frac{1}{(2x+1)^2} dx = \left[ -\frac{1}{2} \times \frac{1}{2x+1} \right]_0^1 = -\frac{1}{2} \times \frac{1}{2 \times 1 + 1} \ominus \left( -\frac{1}{2} \times \frac{1}{2 \times 0 + 1} \right) = -\frac{1}{6} + \frac{1}{2} = \frac{1}{3}$$

$$3) \int_0^1 (2x+1)^2 dx$$

$$f(x) = (2x+1)^2$$

$$u(x) = 2x+1$$

$$u'(x) = 2$$

$$f(x) = \frac{1}{2} \times 2 \times (2x+1)^2$$

$$\int_0^1 (2x+1)^2 dx = \left[ \frac{1}{6} (2x+1)^3 \right]_0^1 = \frac{1}{6} \times (3^3) - \frac{1}{6} \times 1^3 = \frac{27}{6} - \frac{1}{6} = \frac{13}{3}$$

$$1) \int_{-1}^{1/2} -2x+1 \, dx = \left[ -x^2 + x \right]_{-1}^{1/2} = -\left(\frac{1}{2}\right)^2 + \frac{1}{2} - \left( -(-1)^2 + (-1) \right) = \frac{1}{4} - (-2) = \frac{9}{4}$$

$$\int_{1/2}^3 2x-1 \, dx = \left[ x^2 - x \right]_{1/2}^3 = 3^2 - 3 - \left( \left(\frac{1}{2}\right)^2 - \frac{1}{2} \right) = 6 - \left(-\frac{1}{4}\right) = \frac{25}{4}$$

2)  $|2x-1| = +2x-1$  si  $t \geq 1/2$   $2x-1 \geq 0 \Leftrightarrow 2x \geq 1 \Leftrightarrow x \geq \frac{1}{2}$   
 $-(2x-1) = -2x+1$  sinon

$$\int_{-1}^3 |2x-1| \, dx = \int_{-1}^{1/2} |2x-1| \, dx + \int_{1/2}^3 |2x-1| \, dx = \int_{-1}^{1/2} -2x+1 \, dx + \int_{1/2}^3 2x-1 \, dx = \frac{9}{4} + \frac{25}{4} = \frac{34}{4} = \frac{17}{2}$$